

叩问初心 青春作答

创新党史学习“打开方式”，点燃市北青年人学习热潮

青年人在“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课大赛中展示风采。市北文化馆供图



□半岛全媒体记者 曹现梅
通讯员 刘佳 王腾逸

眼下，市北区党史学习教育正在如火如荼地开展中。如何激发青年人的学习热潮？市北区各部门、各街道创新党史学习“打开方式”，引导青年人学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

穿越百年，聆听“激荡之声”

“还我青岛、誓死力争！”在青岛一战遗址博物馆，一个借助全息影像科技手段打造的互动区域让游客格外触动。在这里，一段百年前五四爱国运动游行场景仿佛发生在眼前。在爱国学生激昂的呐喊声中，游客们仿佛穿越百年，回到烽火岁月，同举拳头，寻求强国救国真理。

正如历史课本所写，五四爱国运动成为中国旧民主主义革命走向新民主主义革命的转折点，在近代以来中华民族追求民族独立和发展进步的历史进程中具有里程碑意义。经过五四运动洗礼，越来越多中国先进分子集合在马克思

主义旗帜下，1921年中国共产党宣告正式成立，中国历史掀开了崭新篇章。

这段岁月正是青年人和学子了解党史的入口。连日来，不少市北学子走进这里，感悟红色印记。据青岛一战遗址博物馆工作人员介绍，他们在展出的1800多件珍贵藏品基础上，专门开发中国共产党百年历程党史课程，打造党史学习教育的生动课堂。

青春接力，讲述初心故事

“青年人为什么要学党史？”4月8日，一场由河西街道总工会组织的“学党史、颂党恩”演讲比赛在洋溢着青春的氛围中开场，95后选

手韩晓宇选取了这样一个自带热度的问题做题目，然后层层递进，条分缕析地生动论述。

读懂党史，才能读懂初心；以史为鉴，可以知兴替。“‘天眼’团队平均年龄30岁，建设空间站的天宫团队平均年龄30岁，疫情时，一批批90后、00后英勇奋战在抗疫一线……”一个个生动的实例讲述着青年人的初心故事。

用短暂一生诠释对党忠贞不渝的革命先烈邓恩铭、信仰之光照亮的百年征程……当天，9位选手走向讲台，真挚而又热烈地讲述着党的百年风华和丹心一片的初心故事，在慷慨激昂的分享中坚定前行的方向，凝聚奋进的青春力量，展现新时代青年的风采。

送法进社区，为民办实事



市北法院来到延安路街道松江路社区开展“我为群众办实事”活动。

□半岛全媒体记者 刘姮
通讯员 张淦

为深入贯彻落实党史学习教育和政法队伍教育整顿工作部署，进一步提升司法为民和服务群众工作水平，近日，市北区法院统一组织40余名员额法官和干警到各街道社区开展“我为群众办实事”活动，依托覆盖全区22个街道的“法官@社区”工作站，直达社区一线为群众“办实事”“解难题”，倾听群众意见。

活动前期，市北区法院主动联系街道社区了解居民司法需求，结合社区的基本情况及常见的矛盾纠纷，制定个性化、特色化“法律套餐”。活动中，法官们结合通俗易懂的案例，围绕婚姻家庭、遗产继承、侵权损害、借贷

纠纷、案件执行等居民普遍关心的问题开展普法讲座，为遇到法律问题的居民提供法律咨询和诉讼服务，并虚心听取群众对法院工作的意见建议。此外，法官们还在现场赠送法律书籍，便于社区居民学习参考，提高法治素养。

市北区法院“我为群众办实事”活动的开展，进一步拉近了法院与群众之间的距离，在为群众排忧解难的同时，精准助力社区综合治理，不断增强人民群众的司法获得感、幸福感。接下来，市北区法院将持续深入开展为民服务活动，更好发挥“法官@社区”工作站的职能作用，切实将司法为民落实在行动上，体现在具体工作成效中，切实为群众解难题、办实事，提升司法公信力。



快看！ 最美停车场

□半岛全媒体记者 刘姮

4月7日，北岭山森林公园投入使用一处新型停车场，42组新能源汽车充电桩，每个充电桩前设置了停车专用车位，其中公园入口处5台快速充电桩，可同时为10辆电动汽车充电。公园还在正门口以及公园入口处，设置了醒目的新能源汽车充电站指示牌，引导有需求的市民来此充电。

据市北园林二公司公园公司副经理宋毓峰介绍，此停车场由国家电网投资，北岭山森林公园提供场地，共设有47个车位。新能源汽车免费停车2小时，停车费1元/小时，封顶4元；燃油车免费停车15分钟，停车费2元/小时，封顶也是4元。此外，为了美化环境，公园特意在新能源汽车充电桩处栽种了一排樱花树，来此停车的市民也可大饱眼福。